

六大产业驱动东部“城”就

东拓、西进,随着济南城市规模在政府的正确指引下迅速发展,东部的发展速度明显优于济南其他区域,是唯一一个拥有产业基础,以产业带动区域发展的区域,形成了会展经济、高新产业经济、政务经济、奥体经济、总部经济、现代服务业六大产业,共同推动了东部“城”就。政府在规划东部发展之时,步步推进,高新区国际会展中心的开放、高新区产业园的落成、奥体场馆全运会举办、市政府东迁、及CBD和高端住区东移,及未来省政府东迁和长途汽车站东移、轻轨等,东部的发展就像一颗闪耀的明珠,越来越璀璨。



六大产业推动 东部国际化窗口形成

会展经济

以江北最大的国际会展中心为契机而形成的会展经济,因便捷的陆空交通,展览规模较大,吸引了国内外众多商家关注,推动了济南东部经济向会展中心靠拢,为东部发展带来全国乃至国际的持续关注。

高新产业经济

随浪潮东迁,以高新产业园高新技术为基础,知识密集和技术密集产业形成规模发展,目前形成齐鲁软件园、浪潮科研基地、IT动漫基地等新型产业,吸引了年轻一族和高级知识份子聚集。未来规划的外包产业基地将大量吸引北京、韩、日等国内外资金流入,促进外贸发展,提高招商引资速

度,形成了东部持续发展的动力。

政务经济和奥体经济

龙奥大厦、奥体中心建成及投入使用,东部形成了政治中心和体育运动中心,未来省政府东迁,东部的政治地位更加明显,围绕政务区,必将产生与之相匹配的生活配套、商务、服务经济,特别是奥体中心与政务的双重带动,双核发展。

总部经济

东部规划中380万平米知识商务总部基地吸引了众多企业关注,目前总部基地北区已经落成,并投入使用,入驻企业众多,如黄金集团、静雅大酒店、济钢、重汽、同源设计等全国知名企业,未来总部南区规划有两栋标志性超高层,它的建成必将吸引更多国内甚至国际企业入驻,形成整个济南

的形象窗口。

现代服务业

伴随会展中心、政治中心、运动中心、CBD中心的逐步形成,相关现代服务业应运而生,酒店、医院、学校、体育健身、文化设施及安全保安等服务业聚集,形成完善的服务配套、给区域稳定发展带来保障。

核心产业链

带来东部大繁荣。东部六大产业息息相关,相辅相成,形成联系密切的产业链,带来高素质、高学历人群集聚,吸引了国内及国际知名企业加入,给东部发展带来

持续动力,推动了东部大繁荣。同时,东部产业又为整个济南带来持续的高就业和高收入,吸纳了众多国内外莘莘学子就业,使济南这座古城,不断注入活力的因素,促进了社会的稳定,提高了社会消费力,推动了后全运时代东部经济乃至整个济南的发展。
(楼市记者)

核心产业领跑省城经济

北车风电有限公司首台1.5兆瓦发电机组在济南高新区下线,标志着济南市在产业结构调整方面又迈出坚实一步。1-4月,济南高新技术产业开发区完成全社会固定资产投资59.7亿元,增长55.6%;地方财政一般预算收入完成4.64亿元,同比增长40.4%,其中税收收入比重高达94.6%。

地。在高新区中心区,逐步形成了集成电路设计生产、半导体照明、软件研发、服务外包、游戏动漫和生物医药为主的高新技术产业优势,3至5年内可形成销售收入过千亿元的高新技术产业基地。

对传统工业城市济南而言,先进制造业是支撑城市经济的脊梁。先后落户高新区孙村新区的吉利、重汽、青年汽车、轻骑、中车、北车风电“六车”,成为济南工业结构升级的“发动



作为济南打造现代产业体系的龙头,高新区确立了高新技术产业、先进制造业和现代服务业三大核心产业,科技型企业占高新区企业总数的60%以上。全国

独一无二的国家信息通信国际创新园落户济南高新区;高新区还是全国软件出口创新基地、服务外包示范基地、游戏动漫产业发展基地、集成电路设计产业化基



高新区生机勃勃

机”。目前,总投资30亿元的北车风电样机下线,达产后可实现年销售收入100亿元、利税20亿元;整合了济南轻骑、轻骑铃木、轻骑发动机三大项目的轻骑工业园和总投资87亿元的鲁能电气工业园项目也开工建设。依托这些项目的强力拉动,3到5年内,孙村新区将建成过千亿元的先进制造业基地。

随着济南市区东拓,高新区加快发展以服务外包为主体的现代服务业,一个聚集近千家企业的“齐鲁外包城”呼之欲出,重点发展软件、数据处理、呼叫中心、设计与创意、测试服务、集成电路设计、游戏动漫等离岸和在岸外包业务,形成每年20亿美元的营业额,建设成为集生产、生活、生态于一体的世界知名的服务外包基地。同时,加快总部基地和金融商贸中心、会展中心、创新创业基地、孙村商贸中心四大城市综合体建设,形成现代服务业和总部经济的聚集发展态势,力争用3至5年的时间,形成超过1000亿元的收入规模。

(李海燕 黄露玲)